

我与父原为一。 31 犹太人又拿起石头来要打他。 32 耶稣对他们说：「我从父显出许多善事给你们看，你们是为哪一件拿石头打我呢？」 33 犹太人回答说：「我们不是为善事拿石头打你，是为你说僭妄的话；又为你是个人，反将自己当作神。」 34 耶稣说：「你们的律法上岂不是写着『我曾说你们是神』吗？ 35 经上的话是不能废的；若那些承受神道的人尚且称为神， 36 父所分别为圣、又差到世间来的，他自称是神的儿子，你们还向他说『你说僭妄的话』吗？ 37 我若不行我父的事，你们就不必信我； 38 我若行了，你们纵然不信我，也当信这些事，叫你们又知道又明白父在我里面，我也在父里面。」 39 他们又要拿他，他却逃出他们的手走了。 40 耶稣又往约旦河外去，到了约翰起初施洗的地方，就住在那里。 41 有许多人来到他那里。他们说：「约翰一件神迹没有行过，但约翰指着这人所说的一切话都是真的。」 42 在那里，信耶稣的人就多了。

父神与爱子原为一

中心节：我与父原为一。（约十 30）

引言：耶稣又向犹太人宣告祂的神性：「我与父原为一。」（30 节）但是犹太人并不相信祂，反指摘祂「说僭妄的话……将自己当作神」（33 节），甚至用石头打祂。耶稣用了三个不同的论证与他们辩论：1) 祂所作的善事（32 节）：耶稣曾医治瞎子，使瘸腿的行走、长大麻疯的得洁净、聋子听见、死人复活等。2) 祂被分别为圣，又被差到世界来（34-36 节）：即是被分别出来属于神，为神所使用的意思，完成神所差派的使命。3) 祂行父神的事（37-38 节）：耶稣行父神的事，向我们施行救恩。

经文纲要：

一、耶稣宣告「我与父原为一」（30 节）

主耶稣再三申述祂与父神同等。子与父同为一体，却不是同一位格；两者在本质相同、生命相同、工作相同、能力也相同，即相同、相等、同属性、同生命，但祂们却不是同一个位格。耶稣与父神在保守信徒这事上有同一的意旨和能力；但这句话引起犹太人强烈的反应。

二、耶稣的宣告所引起的争论（31-39 节）

1. 犹太人拿起石头要打耶稣（31-33 节）：犹太人心里清楚明白耶稣在说什么，故此他们拿起石头来要打他。他们的石头尚未离手，耶稣提醒他们，祂遵从父的吩咐，曾做过许多善事，问他们到底哪一件事令他们如此气愤，气得要拿石头打祂。他们要用石头打祂，为的是祂说了僭妄的话、将自己当作与父神同等。
2. 律法书记着：「我曾说你们是神」（34-35 节）：这句话是引述诗篇八十二篇 6 节，说明那些在一般人面前，代表神行事的犹太官长为「神」。犹太人的领袖因着从神接受了托付，并且得着权柄和事奉上分别为圣，因此而被称为神。这些都以那不能废去的神圣的话为依据，也就是圣经。主耶稣在此为旧约圣经完全的权威和可靠性作见证。
3. 耶稣是父所分别为圣的（36 节）：如果那些施行审判的法官尚且称为神，何况神亲自分别为圣差遣来世上的，岂不是更有资格采用「神儿子」的称呼吗？
4. 主所行的神迹是父的事（37-39 节）：这些神迹证明耶稣是弥赛亚，旧约预言弥赛亚要行的神迹，是出于怜悯和同情，造福人类的。耶稣要表达：虽然你们一直敌挡我的话，但也请相信我所行的事，循此道理学习认识并相信我和父原为一，祂在我里面，我也在祂里面。耶稣称自己为父神的儿子，一点也不僭妄，犹太人再试图要捉拿祂，主耶稣却从他们的手走出去了。

三、耶稣退去，往约旦河外去（40-42 节）

1. 耶稣就往约但河外（40-41 节）：主又往约但河外去，到了祂从前开始传道的地方。这地方在犹太教势力范围以外，这些信徒衷心热烈的尊崇施洗约翰。约翰所说有关主耶稣的每一句说话，都在救主传道的生涯中应验了。
2. 在那里，信耶稣的人就多了（42 节）：虽然主耶稣遭以色列民弃绝，但在约但河外却找到一些谦逊的、接待祂的人，圣经告诉我们，在那里信耶稣的人就多了。

结语：父与子本来就是合一的。合一是生命里交通的实际，因着这生命交通的实际，子就是父的表明，因为子一切都是源于父。父阿们子所作的一切，因为子是根据父而作出行动。犹太人因着守住「除了我以外，你不可有别的神。」（出二十 3）的字句，叫他们心思中只有数字上的一，而没有合一的一，他们对独一的神的认识中，是没有合一的成分在其中的。他们拘泥了在字句上，因而没有办法接受主所说的，信也就不能出来了。不在信心里去看神的所作，一定不可能看见神的儿子，这是无法更变的事实。「亲爱的主！你是永生神的儿子，与父同尊、同荣的独一真神。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：约十一 1-16

【真心话】37 耶稣说：「我与父原为一。」（约十 30-42）

「我与父原为一。……耶稣又往约旦河外去，到了约翰起初施洗的地方，就住在那里。有许多人来到他那里。他们说：『约翰一件神迹没有行过，但约翰指着这人所说的一切话都是真的。』在那里，信耶稣的人就多了。」（约十 30、40-42）

主耶稣说：「我与父原为一」是指祂与父神在保守信徒这事上有同一的意旨和能力（28-29 节）；但这句话亦暗示两者之间本质上相同，所以引起犹太人强烈的反应不信把人与神隔开了。主因着犹太人的敌视，祂离开了耶路撒冷，称为神名下的城，竟然没有地方接待神的儿子。耶稣离开那些想要拿石头打他的犹太人，与门徒一起躲到庇哩亚地方。他所暂时居住的地方是约翰施洗的地方，即约但河东伯大尼。在这里，相信施洗约翰为耶稣所作之见证的居民都迎接了耶稣。这实在是一个强烈的对比，不信使人的眼睛看不见神，信却叫人的眼睛开了，看见了神的儿子，也接受了神的儿子。同是一个民族的人，同是一样生活与经历的人，信与不信使他们接受了截然不同的结局。

三十节我与父原为一，这节经文有时候成为一个争议。有些人说我与父原为一，耶稣就是旧约的圣父嘛，他们两个是一个。这节经文真的是要用到对原文的了解才能够更清楚。原来这边的一，我与父原为一的一，用的是中性的希腊文，他不是用阳性的。如果用阳性的，就表达他们真的是一个。如果是用阴性的，表示他们在特质上面同尊同荣，无所不在。这边的一是用中性的，指在整个救恩的工作上面，耶稣与圣父是一样的，是一致的。你也许说，我们不懂希腊文，怎么去处理呢？不懂希腊文，从上下文看你也知道。上文主耶稣讲羊跟着他走，他必保守他。我父把羊赐给耶稣，赐给他，我父也保守他。整个救恩的工作上面，父子是一致的。

耶稣这边讲的这个一，如果从原文看不是说没有三位一体，只有一位一体。就是旧约的圣父，到了新约变耶稣，耶稣上十字架之后就变圣灵，所以三个是一个，这样的讲法叫异端了，不是真理啊。我们的圣父圣子圣灵三个位格是很清楚的，他们的确同尊同荣在本质上也一致，但他们不是只有一个。圣经给我们看见这样的特性，从人的角度、从人的经验里面我们没有。我们没有也没什么困难的，因为神之所以为神，就跟我们不一样啊。如果你认为神一定要跟我们一样，就犯了一个本质上的错误，就是你把神当成个人一样。神不是人，神创造宇宙，我们有创造吗？神超越我们的理性，我们在理性的管辖范围之内。所以你可以看见，这些经文给我们看见一些特殊的形象。

三位一体的真神

三位一体是第二世纪拉丁主教特土良开始用的名词。圣父，圣子，圣灵，三位一体独一真神的基督教的教义。（不是一位一体）

1. 比喻：在神的创造中，许多东西都包有三而一的原理和事实：1) 空间：有长，阔，高；2) 时间：有过去，现在，将来；3) 人体：有头，身，四肢；4) 人的心理：心思，情感，意志；5) 水：有气体，液体，固体；6) 花：有色，香，体；7) 光：有光体，光辉，光波。

2. 神的三位一体：原是三而一，一而三意义。

1) 圣父（创造、拣选）——是一切的源头的意思。「神从创立世界以前，在基督里拣选了我们。」（弗一4）圣父是作创造及维护的工作（林前八6；来一3）。

2) 圣子（救赎）——是能承受父的一切，将父的一切向人显明。「我们藉这爱子的血得蒙救赎，过犯得以赦免。」（弗一7）圣子是作救赎与中保的工作（弗一3；提前二5）

3) 圣灵（感动）——是赐人悟性智慧去明白。「我们既听见真理的道，就是那叫你们得救的福音，也信了基督，既然信他，就受了所应许的圣灵为印记。....并且照明你们心中的眼睛，使你们知道他.....」（弗一13、18）圣灵是作启示与成圣的工作（彼后一21；约十六13）。

3. 三个位格

- 1) 自有永有的生命：即自存，不是受造。
- 2) 是同在而永不分离：从永远到永远在一起是灵，所以不分开。
- 3) 是同工：在创造上，保护上，拯救上等。
- 4) 在权柄上是同掌权，同管理。

4. 三位如何能成为一：用数学的方法，加与减都不能，但乘与除却能， $1 \times 1 \times 1 = 1$, $1 / 1 / 1 = 1$ 。神是无限大如何加减还是无限大。神本身不是加减，乃是从三方面的位格和角色来说是三位，而事实是一位。

圣经上所启示的三位一体的真神，不是以三位神组合成为一位神，也不是在其本体上各占三分之一的份量，而是在本性上没有高低的区分，也没有上下的差别，在圣父为首的三位一体的本性上，圣父、圣子及圣灵是完全平等的。圣子为圣父之独生子，并不是说圣子低于圣父；圣灵出自圣父及圣子而言，并不是说圣灵是低于圣父或圣子，因为，他们三位在永恒中都是同存及同在的。人应当诚心实意地敬畏他，单单事奉他，用心灵和诚实敬拜他，尽心、尽性、尽意、尽力地爱神，听神的话，遵行神的旨意。

子与父的关系

1. 我父爱我（17节）：主耶稣是父神所钟爱的对象。
2. 将命舍去，又取回来，这是我从父所受的命令（17-18节）：祂顺服神以至于死，并且死在十字架上，所以神使祂复活，升为至高（腓二8-9）。
3. 我奉我父之名所行的事，可以为我作见证（25节）：祂与父同工，证明祂是父神所差遣的。
4. 谁也不能从我和我父手里把他们夺去（28-29节）：祂与父两双手的保守，证明祂们对信徒的心意相同。
5. 我与父原为一（30节）：属性和能力都相同。
6. 我从父显出许多善事给你们看（32节）：父是祂作事的源头。
7. 父所分别为圣，又差到世间来的，祂自称是神的儿子（36节）：只有祂能将父神表明出来（—18）。
8. 我行我父的事（37-38节）：身位不同，但工作相同。
9. 父在我里面，我也在父里面（38节）：实际上是二而一，不能分离。

听从耶稣的羊

「信耶稣的人就多了。」（42节）羊很容易迷路，很需要牧人的引导，我们也是如此！我们常常迷惘不知所措，我们也常常偏行己路，我们需要这位灵魂的牧人耶稣基督天天来引导我们，「为祂自己的名引导我们走义路」。也许有许多人会问：「我如何能听见耶稣的声音呢？」在新约的时代，因为圣灵就住在我每一个信耶稣的人心中，所以耶稣常常透过我们心中圣灵微小的声音来向我们说话，不仅如此，我们从这段经文看见，一个愿意听从耶稣声音的人必须注意的三件事：

1. 我们必须认真读圣经才能听见耶稣的声音：这段经文我们看见耶稣引用圣经来对犹太人说话。圣经就是耶稣的声音！我们当认真读经，以致我们能听见耶稣的声音！Logos 要变为 Ryma。先要明白圣经的本意，默想、经历得生命。祷、研、背、讲，C3 灵修信息的精神。

2. 耶稣透过祂所行的事向我们说话（环境）：耶稣不断强调祂所行的事就是祂的见证。耶稣常常透过一些我们所经历的事来向我们说话。这也可以说主借着环境来显明祂的心意，若是从神来的，环境虽有拦阻，但我们的信心不减，至终神能带我们走出险恶的环境。

3. 耶稣也透过一些祂所使用的人来对我们说话：有许多人因着施洗约翰的话语而相信了耶稣！一个听从耶稣的羊，他也必须听从好牧人藉着一些神的仆人对我们所说的话语。（聚会，这是直接的交通）。想要听到神的声音需要你凡事顺服神的旨意，在信仰上如此，在生活中也是如此，遵守圣经一切的教导，时常默想神的话语，多花些时间丰富自己的灵修生活，多与主有亲密的交通，在圣灵的引导下和主相交，就可以听到主的声音了。「惟独长大成人的才能吃干粮；他们的心窍习练得通达，就能分辨好歹了。」（来五 14）

但愿我们都成为听从耶稣的小羊，让耶稣因我们而喜乐。「主啊！我愿常常留意祢藉着圣灵、圣经、环境及神的仆人对我说的话，并且我愿意跟随祢的声音！感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

【真爱的呼唤，你听见了吗？】

听啊！听啊！口渴的人

你听见了吗？

看啊！看啊！饥饿的人

你看见了吗？

主的声音在呼唤：

「口渴的人到我这里来，

腹中流出活水江河来，

饥饿的人到我这里来，

生命真粮从天降下来。」

主耶稣是生命的水

真爱的呼唤 吸引我心

真爱的呼唤 唤醒我灵

我要快跑跟随 直到主的再来

主耶稣是生命的粮

真爱的呼唤 吸引我心

真爱的呼唤 唤醒我灵

我要快跑跟随 直到主的再来